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議  事  日  程 

令和２年１２月１５日（火曜日）午前 ８時５６分 開 議 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

 （１） 令和２年第４回定例会の運営について 

    ・追加提出予定案件について 

    ・議事審査の方法について 

    ・議事日程（案）について 

 （２） 令和３年市議会定例会会期日程（案）について 

 （３） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午前 ８時５６分 

○川村成二委員長 

 おはようございます。 

 委員の皆様には、お忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 本日、市長にご出席いただいておりますので、ご挨拶をいただきたいと思います。 

○市長（坪井 透君） 

 改めまして、おはようございます。 

 本日は、第４回定例会最終日開会前の何かとご多用の中、議会運営委員会を開催いただき、お集ま

り賜りまして、誠にありがとうございます。 

 昨日、下稲吉中学校生徒１名が、ＰＣＲ検査の結果、陽性と判定された件につきましてご報告させ

ていただきました。保健所の指導によりまして、学校では消毒を実施し、休校措置をとりませんが、

関連してひたちの広場を臨時休館といたしました。引き続き、保健所に指導いただき、適切に対応し

てまいります。 

 さて、本日の説明事項でございますが、本日、追加でご提案を予定しております報告案件１件、予

算に関する議案１件、人事に関する議案１件につきまして、ご説明をさせていただきます。 

 初めに、報告案件１件と予算に関する議案１件につきましては、後ほど、担当部長より説明申し上

げます。 

 次に、人事に関する議案１件につきましては、任期満了に伴う農業委員会委員の任命につきまして、

今般、推薦並びに募集に応募のあった候補者より、市農業委員会候補者評価委員会の意見を踏まえま

して、本案の 15名をそれぞれ適任でありますことから、市農業委員会委員に任命いたしたく、議会の

同意をお願いするものでございます。 

 以上、本日の概略を申し上げましたが、詳細につきましては、担当部長から説明をさせますので、
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ご理解賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、加固議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（加固豊治君） 

 改めまして、おはようございます。 

 開会にあたり、一言、ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 去る 11月 30 日から本日までの 16 日間の会期で開催されました令和２年第４回定例会は、おかげさ

まをもちまして、本日、最終日を迎えることができました。 

本日は、10 月 20 日に貴委員会に諮問させていただきました令和２年第４回定例会の運営のほか、

ただいま市長から申し出がございました、本日、追加提出されます議案の取り扱いにつきまして、貴

委員会のご意見を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 また、去る 11月 19 日付け、市長から通知がありました、来年の定例会招集予定に基づき、年間の

会期日程（案）を作成させていただきましたので、ご協議いただきますようお願い申し上げます。 

 最後になりますが、今後も円滑なる議会運営に格段のご協力をお願い申し上げまして、挨拶といた

します。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名します。議会事務局、澤田係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○川村成二委員長 

 本日の事件は、（１）令和２年第４回定例会の運営についてであります。 

 初めに、追加提出予定案件についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

○総務部長（木村俊夫君） 

 今回、令和２年第４回定例会の最終日におきまして、追加提出をさせていただく案件につきまして、

議案概要書により要旨を説明させていただきます。 

 内容につきましては、後ほど行われます全員協議会におきまして、担当部課長より説明させていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

 今回、提出いたします案件につきましては報告１件、予算に関する議案１件、人事に関する議案１

件となってございます。 

 私からは、予算に関する議案を除く議案についてご説明させていただきます。 

 まず、報告第 10号でございます。 

 こちらにつきましては、消防活動事案におきまして、損害賠償の額の決定及び和解が成立したこと

により専決処分を行った案件につきまして、ご報告を行わせていただくものでございます。 

 次に、人事に関する議案第 74 号につきましては、令和３年３月 27 日をもって任期満了となる、か

すみがうら市農業委員会委員の任命について、議会の同意を求めるものでございます。 
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○川村成二委員長 

 暫時休憩いたします。  ［午前 ９時０１分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 ［午前 ９時０２分］ 

 続いて、説明を求めます。 

○市長公室長（小松塚隆雄君） 

 それでは私からは、予算関係の議案について、議案概要書により説明をさせていただきます。 

 ３ページ、議案第 73号 令和２年度かすみがうら市一般会補正予算（第９号）になります。 

 歳入歳出それぞれ 3901 万 7000 円を追加するものでございます。 

 歳入につきましては、特別地方交付税の増額を見込みまして 1781 万円を追加。国庫支出金といたし

ましては、ひとり親世帯臨時特別給付金の再給付に係る国庫補助金を計上しております。 

 次に、歳出につきましてご説明を申し上げます。 

 市税賦課事務事業につきましては、市民税法人割の税還付金及び還付加算金 1781 万円を計上してお

ります。これは、予定納税をいたしました企業の決算終了に伴う確定申告により、予定納税の還付金

と還付加算金を支払う必要が生じ、予算が不足するため増額をお願いするものでございます。 

 次に、児童扶養手当事業につきましては、2120 万 7000 円を計上しております。これは、国の予備

費により措置されました、ひとり親世帯に対する臨時特別給付金を再支給するために追加するもので、

年内支給に向け、今回、補正に計上させていただくものでございます。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、ないようですので、これで執行部の方には退席をお願いいたします。 

 ここで、暫時休憩いたします。 ［午前 ９時０３分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。    ［午前 ９時０４分］ 

 次に、議案審査の方法についてを議題といたします。 

 初めに、執行部から説明がありました報告第 10号につきましては、議案第 72号の審議の後、追加

日程第１として本日の議事日程に組み込み、報告を受けます。 

 次に、議案第 73 号につきましては、追加日程第２として本日の議事日程に組み込み、市長から提案

理由の説明を受け、議案に対する質疑の後、委員会付託を省略し、討論を経て、直ちに採決すること

でよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、人事案件である議案第 74 号につきましては、追加日程第３として本日の議事日程に組み込み、

市長から提案理由の説明を受け、議案に対する質疑の後、先例により、委員会付託及び討論を省略し

て、直ちに採決することでよろしいでしょうか。 
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○矢口龍人委員 

 議案第 74 号は、15 名を一括で同意ということでしょう。一人一人、分けないの。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 こちらにつきましては、平成 29 年第４回定例会のときにも一括して議案提出されまして、議決した

経過がございます。 

○矢口龍人委員 

 だから、あのときもちょっとおかしいなとは思ったんだけれども、例えばこの中で適当でないと思

う人がいた場合には、15名全部同意できないということになっちゃうでしょう。そういう考え方でい

いのかね。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 そのような形になると思います。 

○矢口龍人委員 

 そこのところが、例えば 15名のうち１名だけ、ちょっとこの人は農業委員としてはどうかなという

人がいた場合に、あとの 14 名は適していると思っても、要するに一括で 15名出すということは全部

同意できないということになるんだよね。その辺は、そういうふうなやり方しか方法ないんですか。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 個別に出すというやり方もあるかと思いますけれども、まとめて複数人を一つの議案として出して

もいいという事例がございましたので、執行部はそのような形で提出したということでございます。 

○川村成二委員長 

 そのほか、ご意見ございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、ただいま説明したとおり、追加日程第３として組み込むことにいたします。 

 次に、委員会提出議案第２号 かすみがうら市議会委員会条例の一部を改正する条例の制定につい

ては、令和３年度行政組織機構の見直しに伴う常任委員会所管部署の名称の整理が必要となることか

ら、追加日程第４として本日の議事日程に組み込み、先例により、本職が提出者となり、提案理由の

説明、議案に対する質疑の後、討議を経て、直ちに採決を行うことでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、追加日程の各議案に対する質疑につきましては、先例のとおり、通告がなくても認めること

とし、質疑の回数は１議案１要旨につき３回までとすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、議事日程（案）についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本日の議事日程（案）につきましては、ただいまの審議の内容を踏まえ、議事日程（案）のとおり

とすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 
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○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、（２）令和３年市議会定例会会期日程（案）を議題といたします。 

 議長からのご挨拶にありましたとおり、11 月 19 日付け、市長から議長宛てに通知がありました招

集予定の期日を基に、令和３年かすみがうら市議会定例会の会期日程（案）につきまして、ご協議を

お願いいたします。 

 事務局から説明を求めます。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 それでは、説明させていただきます。 

 11 月 19 日付け、市長から令和３年かすみがうら市議会定例会の招集予定期日の通知に基づき、正

副議長に確認をいただき、令和３年かすみがうら市議会定例会会期日程（案）を作成させていただき

ました。 

 一般質問につきましては、例年の通告状況から３日間とし、議案審査の方法につきましても例年に

倣い、（仮称）議会議案審査特別委員会を設置した方法で会期日程を作成させていただきました。第１

回定例会から第４回定例会におきましては、令和２年を踏襲して作成させていただきました。 

 なお、令和３年定例会の議会運営につきましては、第１回定例会前に改めて議会運営委員会におい

て、新型コロナウイルス感染症の感染状況を踏まえてご協議をいただく予定としております。 

 会期日程（案）についてはご覧のとおりでございますので、後でお目通しを願いたいと思います 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 お諮りいたします。 

 令和３年かすみがうら市議会定例会の会期日程（案）につきましては、ただいま説明のありました

会期日程（案）のとおりとすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、（３）その他でございますが、令和２年度各委員会における行政視察についてを議題といたし

ます。 

 本件について、過日開催された各委員会におきまして、決定された事項について、順次、報告を求

めます。 

 ここで、委員長職を副委員長と交代させていただきます。 

＜委員長交代＞ 

○櫻井繁行副委員長 

 それでは、委員長職を務めさせていただきます。 

 初めに、総務委員会の報告をお願いいたします。 
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○川村成二総務委員会委員長 

 総務委員会といたしましては、委員から、現状では実施すべきではないとの意見と、近隣民間企業

の防災に関する仮設避難所について、かすみがうら市の状況緩和後に実施してはどうかとの提案があ

りました。これにつきましては、先方の受け入れの問題、移動の問題等考えると、今年度の実施は難

しいとの意見があり、また、予算を別な方向で活用するようなことを考えたほうが良いとの意見もあ

りました。なお、近隣民間企業の防災に関する仮設避難所につきましては、委員から貴重な提案があ

りましたことから、コロナ禍の状況を鑑み、執行部で調査が可能であれば行っていただきたい旨お願

いし、対応していただくことといたしました。 

 以上のことから、総合的に判断し、令和２年度の総務委員会の行政視察は、中止することで決定い

たしました。 

○櫻井繁行副委員長 

 ありがとうございました。 

 ここで、委員長職を交代いたします。 

＜委員長交代＞ 

○川村成二委員長 

 委員長職に戻ります。 

 次いで、文教厚生委員会の報告を求めます。 

○中根光男文教厚生委員会委員長 

 文教厚生委員会の令和２年度行政視察についてご報告させていただきます。 

 文教厚生委員会といたしましては、12 月 13 日まで感染拡大市町村に位置づけされ、自粛の対象と

なっていた経緯があり、年明けもどのような状況となるかも不明でございます。有意義な研修ができ

ればよいのですが、相手方もあることから、中止とすることもやむを得ないのではないかとの意見が

あり、令和２年度の文教厚生委員会の行政視察は、中止と決定いたしました。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次いで、産業建設委員会の報告を求めます。 

○古橋智樹産業建設委員会委員長 

 当委員会としましては、コロナ禍の状況を鑑みまして、中止すべきという意見がございましたので、

令和２年度の当委員会の行政視察は、中止決定しました。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次いで、議会だより編集特別委員会の報告を求めます。 

○櫻井繁行議会だより編集特別委員会委員長 

 議会だより編集特別委員会としても、ほかの委員会と同じように、行政視察については非常に有意

義なことであると思いますが、コロナ禍の現状を鑑み、中止とするとの意見がございました。よって、

令和２年度の議会だより編集特別委員会の行政視察については、中止とすることを決定いたしました。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 以上で、各委員会からの報告が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 
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 ご質問等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 ご質問等もないようですので、これより、令和２年度議会運営委員会の行政視察につきまして、ご

意見等をお伺いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 中止ということでよろしいですか。ご意見はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 議会運営委員会の行政視察ということについて、各委員会の流れとしては中止の方向ですけれども、

それを踏まえて議会運営委員会もどのように対処するかということですが、中止の方向でよろしいで

しょうか。 

[「はい、いいと思います」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは令和２年度議会運営委員会行政視察につきましては、中止することでご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 ここで、議会事務局長から発言の申し出がございますので、発言を許します。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 ただいま、各委員会委員長より令和２年度の行政視察研修につきまして、実施しないという報告が

ございました。実施をしないという場合、市議会研修活動事業費 249 万 7000 円が不用額となります。

つきましては、監査委員より、年度内に不用額が 50 万以上見込まれる場合は減額補正を行うようにと

の指摘をされております。したがいまして、令和３年第１回定例会に減額補正を行うことでよろしい

でしょうか、ご意見を伺いたいと思います。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきましてご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 お諮りいたします。 

 令和２年度市議会行政視察研修予算につきましては、ただいま事務局から説明のありましたとおり

とすることでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 
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○川村成二委員長 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたしますので、お目通しいただきたいと思います。 

 ここで、暫時休憩いたします。 ［午前 ９時１７分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。    ［午前 ９時１８分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発

言をお願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二委員長 

 それではないようですので、ここで、お諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 ないようですので、以上で本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

 

散 会  午前 ９時１９分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   川 村 成 二 


